

Отзыв

**на автореферат диссертации Алиевой Хурият Рамазановны
на тему: «Организационная модель туристско-рекреационного
развития экономики региона (на примере Республики Дагестан)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – « Экономика и
управление народным хозяйством: региональная экономика»**

Актуальность диссертационного исследования Алиевой Х.Р. обуславливается, тем, что влияние глобализации на развитие региональной экономики, в том числе туристско-рекреационной сферы, сопровождается усилением межотраслевых и межфункциональных связей, обуславливающим необходимость формирования новых научных подходов к процессам управления отраслью предусматривающих реализацию комплексного подхода к процессам управления развитием туристско-рекреационной сферы территории.

В Республике Дагестан, да и в РФ в целом, отсутствуют эффективные механизмы и модели развития рекреационных территорий и их субъектов хозяйствования, доказавших свою состоятельность и эффективность в рыночных условиях хозяйствования. Решение этой проблемы требует создания организационно-экономических условий развития туристско-рекреационного комплекса (ТРК) региона, сопряженной с корректировкой нормативно-правового обеспечения, формированием привлекательного инвестиционного климата, а также созданием необходимых условий для консолидации различных сфер экономики вокруг туристского сектора и обеспечения комплексного социально-экономического развития определенной туристской территории страны.

Для достижения поставленной цели в диссертации определены вполне определенные задачи, которые, на наш взгляд, нашли решение в данной работе. При написании работы соискателем использованы научные труды как российских, так и зарубежных авторов, законодательные и нормативные документы федеральных и региональных органов государственной власти.

Вызывает определенный интерес с точки зрения практического использования предложенный диссертантом единый образ - имидж региона, который соединил в себе весь колорит, историко-культурный и природно-архитектурный потенциал республики. Далее автор подчеркивает, что в силу этого, первым шагом к реализации концепции брэнда «Удивительный Дагестан» является реорганизация системы менеджмента ТРК, которая, должна ограничиться «встраиванием» в действующую на сегодняшний день систему управления нескольких дополнительных элементов.

Подходы сгруппированы в функциональные блоки: методологический, параметрический, процедурный, ресурсный, связующий.

В выводах и предложениях приведены основные научные и практические результаты проведенного исследования. В целом, необходимо отметить сбалансированность работы в части теоретических и практических изысканий, что отражает ее комплексность и завершенность.

Вместе с тем, к работе есть некоторые замечания. Так, наряду с предложенными подходами по повышению инвестиционной привлекательности региона, автору следовало бы детально рассмотреть институциональные особенности данной проблемы.

Но обозначенное замечание не умаляет достоинств представленной работы, которая написана на достаточно высоком научно-теоретическом уровне. С учетом перечисленных выше обстоятельств обоснованность полученных результатов можно считать высокой.

В целом, исходя из автореферата, диссертационная работа «Государственное регулирование инновационной модернизации экономики регионов РФ» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук пунктом 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а автор Алиева Хурият Рамазановна заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Профессор кафедры «Менеджмент и маркетинг»
ФГОУ ВПО «Кабардино-Балкарский
государственный университет им. Х.М. Бербекова»,
доктор экономических наук

Алим Бесланович Нагоев

12.10.2015 г.

Подпись Нагоева А.Б. заверяю:
ученый секретарь ФГОУ ВПО
«Кабардино-Балкарский государственный
университет им. Х.М. Бербекова»

Ирина Викторовна Ашинова



ФГОУ ВПО «Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова», Адрес: 360004, Кабардино-Балкарская Республика, г. Нальчик, ул. Чернышевского, 173, Телефон: 42-25-60, Voice/fax: +7(495) 3379955, Телетайп: 257245 "Альфа", E-mail: bsk@kbsu.ru